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Exposition au bruit
Question écrite n° 7399

Texte de la question

M. Gérard Leseul appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, au sujet des conséquences sanitaires de l'exposition
au bruit, notamment dans les transports en commun. Des travaux ont mis en évidence l'ampleur de l'exposition
des personnes face aux bruits provenant des transports. Une étude récente menée par l'Institut national de la
santé et de la recherche médicale (Inserm) sur des habitants du Grand Paris met en lumière une exposition
préoccupante : les participants, équipés de sonomètres, ont été exposés pendant près des deux tiers du temps
à un niveau sonore dépassant les 55 décibels, seuil à partir duquel l'Organisation mondiale de la santé estime
que cela produit des conséquences néfastes sur la santé telles que des troubles du sommeil, du stress
chronique ou bien des maladies cardiovasculaires. De plus, les transports en commun tels que le métro et les
déplacements en voiture expriment une part démesurée face à l'exposition sonore. Les personnes équipées
d'un sonomètre qui ont fait l'objet d'une étude ont subi 37 % de leur « dose » quotidienne de bruit, alors qu'elles
y ont passé moins de 10 % du temps. Ces nuisances sonores constituent une forme de pollution qui reste
invisible mais qui persiste. Les effets cumulatifs sont encore trop peu pris en compte dans les politiques
publiques de santé et d'aménagement du territoire. La situation est d'autant plus préoccupante que certaines
nouvelles infrastructures, comme les stations de métro équipées de portes palières, amplifient paradoxalement
le niveau sonore lors de l'arrivée des rames, pourtant récentes. Il lui demande les mesures que le
Gouvernement entend prendre pour répondre à ces inquiétudes et plus largement pour intégrer la prévention du
bruit comme priorité dans la politique de santé publique.
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